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01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha.

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folnas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeracao errada,
etc. Encontrando falhas, levante a m&o. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

03 - N&o marque mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a resposta ndo sera computada. B

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO utilize
caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha.

05 - Tenha cuidado na marcacao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipétese alguma.

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA
PROVA SERA ANULADA.

07 - Nao se esquega de assinar a Lista de Presencas.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverdo deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagéo das
provas. E proibido o uso de boné.
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N° DO PREDIO: SALA: ASSINATURA

COTEC

CONCURSOS
TECNICOS




PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 01

Ao realizar uma exodontia em paciente hipertenso, qual solugdo anestésica o cirurgido-dentista deve administrar,
com o objetivo de minimizar a reagao a pressao arterial? Assinale a alternativa CORRETA.

A) Solugao anestésica com noradrenalina.

B) Solugao anestésica com levonordeina.

C) Solugdo anestésica com adrenalina.

D) Solugao anestésica sem vasoconstritor.

E) Solugao anestésica com felipressina.

QUESTAO 02

Os efeitos adversos que podem ser causados pela adrenalina vasoconstritora séo
| - palpitacéo.

Il - taquicardia.

Il - hiperglicemia.

IV - fibrilagcdo ventricular.

Assinale a alternativa que apresenta os itens CORRETOS.

A) lell, apenas.

B) Il e lll, apenas.

C) I, Il e lll apenas.

D) II, lll e IV, apenas.
E) LILIelV.
QUESTAO 03

O papel do célculo dental, na doenca periodontal, é

A) desencadear sempre a periodontite de evolugao rapida.
B) reter a placa dental.

C) desencadear sempre a gengivite cronica.

D) ser o fator etiolégico mais significativo.

E) desencadear sempre a gengivite necrosante aguda.

QUESTAO 04

Nas resinas compostas fotopolimerizaveis, o uso da luz visivel com comprimento de onda em torno de 470
nandmetros ativa a substancia iniciadora, propiciando a interagao reativa com uma amina terciaria. Essa substancia
€ o/a

A) canforoquinona.

B) silicato de aluminio.

C) perodxido de benzoila.

D) éster fosférico de Bis-GMA.

E) éster fosforado.

QUESTAO 05

Com relagdo a fungao do bisel nos preparos cavitarios, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

( ) Possibilita a exposicdo de prisma de esmalte transversalmente, permitindo um melhor padrdo de
condicionamento.

( ) Fornece menor area de superficie para adesao restrito ao bisel.

( ) Diminui a for¢a de unido das resinas compostas ao esmalte condicionado.
( ) Reduz a energia de superficie de esmalte.

( ) Promove um selamento marginal menos eficaz.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo.
A) V,V,F, F, F.

B) V,F,V,F, F.

C)V,V,V,V, F.

D)F,V,F,V,F.

E) V,F,F,F, F.

QUESTAO 06

O amagalma de prata, ao contrario dos demais materiais restauradores, € um material considerado autosselante. Tal
fendmeno ocorre, provavelmente, devido a deposicéo de produtos da sua corrosao na interface dente/restauracao.

Marque a alternativa CORRETA, no que se refere ao sucesso das restauragées com amalgama de prata.

A) A formacéo de produtos de corrosao, tais como os sulfetos de prata, de estanho e mercurio, corréi a restauragéo,
aumentando a microfenda.

B) O aumento da interface dente/restauragao é devido a contragdo acentuada desse material.

C) Os produtos de corrosao, com o passar do tempo, aumentam a infiltragdo marginal.

D) A diminuigdo da infiltragdo marginal na interface dente/restaura¢éo ocorre com o passar do tempo.

E) A condutibilidade térmica é baixa, em comparagdo com outros materiais restauradores.




QUESTAO 07

Quando a remocgéo da dentina cariada se aproxima da polpa dentaria, para proteger essa polpa e estimular a sua
cicatrizacdo e o seu reparo, sem sua exposicao, deve-se realizar o/a

A) fenestracéo.

B) desinfecgao.

C) capeamento indireto.

D) pulpotomia.

E) hiperemia.

QUESTAO 08

O carcinoma de células escamosas oral (CCEO) é uma neoplasia maligna, com origem no epitélio de revestimento
da boca, e é responsavel por cerca de 95% das lesGes malignas nesta regido. Também recebe o nome de carcinoma
epidermoide ou espinocelular. A esse respeito, assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

( ) Os fatores extrinsecos produzem a malignidade co-carcinogénese.

) Aleucoplasia € um dos principais fatores de risco para o cancer bucal.

) O tabaco e o alcool sao fatores de risco para o cancer de boca.

) O papilomavirus humano (HPV) dos subtipos 16, 18, 31 e 33 s&o virus oncogénicos.

) As lesbes bucais que nao cicatrizam apds 15 dias sao fatores de risco para o carcinoma oral.

le a alternativa que contém a sequéncia CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo.
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QUESTAO 09

O Sistema Unico de Satde (SUS), criado através da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988, surgiu
como uma politica organizacional que visa a criagdo de uma rede de servigos reordenada, de carater publico,
regionalizada, hierarquizada, descentralizada, com gestdo Unica em cada esfera de governo e com participagao
social. A lei que dispde sobre as condigdes para a promogao, a protegao e a recuperagao da saude, a organizagéo e
o funcionamento dos servigos correspondentes e da outras providéncias é a

A) Lein.°8.142, de 28 de dezembro de 1990.

B) Lein.®8.080, de 19 de setembro de 1990.

C) Lein.°9.782, de 26 de janeiro de 1999.

D) Lein.®°9.787, de 10 de fevereiro de 1999.

E) Lein.° 9.961, de 28 de janeiro de 2000.

QUESTAO 10

Em um exame periodontal, os seguintes descritores clinicos devem ser avaliados: sangramento a sondagem,

profundidade a sondagem, nivel de insergdo, envolvimento de furca e mobilidade dentaria. Sobre esse assunto,

considere as afirmativas abaixo:

I - Independentemente dos sinais e sintomas apresentados, todos os pacientes devem ser sondados para a
investigacao e diagnosticos de possiveis doengas periodontais.

Il - A sondagem deve ser executada na superficie de cada dente.

Il - Erros inerentes a sondagem periodontal incluem espessura da sonda, mau posicionamento da sonda, pressao
aplicada e grau de inflamagéo.

IV - Pacientes que apresentam prolapso da valvula mitral com regurgitagdo devem ser pré-medicados 1 hora antes
da sessao de sondagem.

Assinale a alternativa que apresenta os itens CORRETOS.
A) I, 1l e lll, apenas.

B) I, 1l e IV, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.

D) II, lll e IV, apenas.

E) LI NelV.




PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia, com atengéo, o texto 01 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 01
Vocé é feliz no seu trabalho?

Tenho percebido, nos Ultimos tempos, indices muito altos de pedidos de demissdo. O que antigamente
eram reclamagdes corriqueiras, hoje viraram razdes concretas para esses pedidos. Motivados por insatisfagcdes com
a remuneragéao, cultura da empresa, atitudes da lideranga, eminéncia de burnout e pela filosofia de que podemos
trabalhar com o que gostamos, centenas de milhares de brasileiros deixaram os seus empregos nos ultimos meses.
Isso nos traz uma sensagao de liberdade. Entretanto, quando cruzamos essa linha, nos deparamos com uma
pergunta inevitavel: “E agora?” [...]

De forma concreta, ndo sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego vai nos levar. O que
sabemos, sim, € que mudangas desse tipo, por muitas vezes, depois de um tempo, colocam-nos no mesmo lugar de
insatisfacdo profissional do qual partimos. Criamos, assim, um ciclo sem fim, que sé pode ser interrompido com um
olhar profundo sobre as nossas carreiras.

Sem esse olhar, seguiremos fugindo, buscando solugbes milagrosas para que o trabalho seja mais
prazeroso e nos traga felicidade, quando, na verdade, em grande parte das vezes, a possibilidade de um trabalho

que nos oferega uma vida feliz ja esta ao nosso alcance, mas ainda ndo conseguimos encontrar [...].
Disponivel em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado.

QUESTAO 11
De acordo com o texto, ¢ CORRETO afirmar:
I. As pessoas pedem demissdo de seus empregos com muito mais frequéncia hoje do que pediam no passado.
Il. O perfil da empresa e a forma como agem seus lideres estdo entre os motivos pelos quais se pede demisséo
atualmente.
lll. As mudancas de emprego podem tornar-se repetitivas, quando ndo se analisa o motivo pelo qual ndo se
encontra satisfagdo no trabalho.
IV. A mudanga de emprego muitas vezes nao quer dizer que seja impossivel encontrar aquele que traga mais
satisfagao e felicidade.
V. A mudanga frequente de emprego é sempre positiva, pois, além da sensagéo de liberdade, cada um desses
empregos gera um tipo diferente de satisfagao.
Estdo CORRETAS as afirmativas:
A) I, lll e V, apenas.
B) I, lll e IV, apenas.
C) Il, IV eV, apenas.
D) I, II, Il e IV, apenas.
E) LILINLIVeV.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que contraria o significado do termo “corriqueiras” empregado no texto.
A) usuais.

B) raras.

C) frequentes.

D) habituais.

E) rotineiras.

QUESTAO 13
Considere o periodo retirado do texto: “De forma concreta, ndo sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego
vai nos levar.”
Sobre a organizagdao morfossintatica desse trecho, € CORRETO afirmar que
I. avirgula, conforme a norma, foi usada para intercalar a expressao adverbial de modo antecipada.
Il. otermo “aonde” foi usado facultativamente, pois poderia ser substituido, com corregao, por “onde”.
lll. o pronome “essa” foi usado como um elemento de coes&o, uma vez que retoma uma ideia anterior.
IV. o pronome pessoal obliquo “nos”, segundo a norma, poderia ser colocado depois do verbo “levar”.
V. aforma “nos vai levar” poderia ter sido empregada, embora esse uso ndo seja o mais recorrente.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) LIl IV eV, apenas.
B) I, 11, IV eV, apenas.
C) I, lll e IV, apenas.

D) II, IV eV, apenas.
E) LILILIVeV.




INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 02 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 02
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Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022.

QUESTAO 14
Sobre o texto 02, infere-se as seguintes ideias:

I. Ter como pagar as contas pode ser um motivo para se permanecer no emprego.
Il. Considerar chata a atividade profissional pode ser um motivo de pedir demissao.
[ll. Executar atividades burocraticas nao traz satisfagédo para alguns profissionais.
IV. Pedir demissao pode ser uma atitude facil, desde que nao se precise trabalhar.
V. Fazer atividades burocraticas é o que motiva os funcionarios em uma reparti¢cao.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) I, lll eV, apenas.

B) I, lll e IV, apenas.
C) LI, Il e IV, apenas.
D) II, IV eV, apenas.
E) LILILIVeV.
QUESTAO 15

Sobre o texto 02, ¢ CORRETO afirmar que

|. a tematica nele abordada estabelece relagdo com argumentos apresentados no texto 01.

Il. 0 uso da expressao “mais um” significa que fazer relatérios € uma atividade bem rotineira.
lll. os verbos usados no gerundio indicam ag¢des do passado que foram totalmente finalizadas.
IV. a palavra “motivado” foi usada com sentido positivo, pois a tarefa a ser feita trara satisfagao.
V. a onomatopeia, usada no segundo quadro, contribui para a construgdo semantica do texto.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) I, 1l, e V, apenas.

B) I, lll e IV, apenas.
C) LI, 1l e IV, apenas.
D) II, IV eV, apenas.
E) LILINLIVeV.

INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 03 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 03
Pensando em desistir?

Todos ndés podemos explicar e até justificar os nossos fracassos. Os motivos para que determinada
empreitada ndo vingue sdo abundantes. Conheci inimeros empreendedores que fracassaram. Nossas conversas
mostraram as causas do insucesso. Em alguns casos, havia sido a falta de capital. Em outros, os sucessivos planos
econdmicos. Nao faltaram aqueles que culparam a concorréncia “desonesta” dos chineses e até a falta de sorte.
Como contestar esses fatos tdo evidentes?

Embora cada um tenha explicagbes razoaveis, a pergunta que deve ser feita é esta: “Sera que tentaram
tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?”.

Sera que insistiram uma, duas, trés, vinte, trinta vezes? Quem sabe 50 vezes ou mais. E muito? Mas quem
disse que os resultados sdo encontrados nas primeiras tentativas?

Muitos vencedores se depararam com a solugdo que procuravam apos insistirem quase no limite de suas
forgas. Olharam para frente e viram todas as saidas obstruidas. Mesmo assim, foram experimentando uma a uma

até descobrirem, quase no final da peregrinagdo, aquela que estava aberta.
Disponivel em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado.




QUESTAO 16

De acordo com o texto, para vencer € preciso
A) prudéncia.

B) cautela.

C) precaugao.

D) moderacao.

E) persisténcia.

QUESTAO 17
Tendo em vista as ideias defendidas no texto, analise as afirmativas a seguir.
I. O numero de justificativas que as pessoas apresentam para o insucesso € muito grande e diversificado.
Il. Todas as justificativas apresentadas pelas pessoas para o fracasso sao muito boas, portanto, procedem.
lll. As pessoas, muitas vezes, encontram a solugdo para um determinado problema quando ja estdo prestes a
desistir.
IV. A saida para determinado problema, as vezes, ndo existe, sendo assim, € inutil continuar tentando.
V. Uma solugédo sempre havera de existir para aqueles que sao resilientes e seguem com persisténcia.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) I, Il eV, apenas.

B) I, 1ll, IV eV, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.

D) Ill, IV eV, apenas.

E) I, Il e lll, apenas.

QUESTAO 18
Considere o trecho “Embora cada um tenha explicagbes razoaveis, a pergunta que deve ser feita é esta: ‘Sera que
tentaram tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?”.
Sobre a organizacao morfossintética do texto, analise as afirmativas a seguir.
I. A conjungéo subordinativa adverbial “embora” insere no trecho uma ideia de concessao.

II. A virgula foi usada depois de “razoaveis” para intercalar uma oragéo adverbial antecipada.

[ll. O pronome demonstrativo e coesivo “esta” poderia, com corregdo, ser substituido por “essa”.

IV. O termo “0”, antes do “que”, foi usado como um pronome demonstrativo, significando “aquilo”.

V. A forma verbal “tenha” foi empregada estabelecendo relagdo com o uso do termo “embora”

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) IL1l, 1V eV, apenas.

B) I, Ill, IV eV, apenas.
C) LI, IV eV, apenas.
D) I, I, lll e IV, apenas.
E) ILIL I VeV, apenas.

INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 04 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 04
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Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022.

QUESTAO 19

Umas das ideias veiculadas pelo texto é:

A) O analfabeto digital ndo tem como ser aceito na sociedade contemporanea.
B) A uniformizacgao de ideias € um dos beneficios do uso das novas tecnologias.
C) A grande utilidade do celular é permitir o didlogo com quem esta ao seu lado.
D) A pessoa que opta por pensar e agir diferentemente da maioria é rotulada.

E) Aquele que ndo pensa e nao se comporta como a maioria é triste e deprimido.




QUESTAO 20

As aspas presentes no texto marcam o uso do(a)
A) ressignificagao.

B) tom enfatico.

C) discurso direto.

D) estrangeirismo.

E) recurso da ironia.

PROVA DE NOGOES DE ADMINISTRAGAO PUBLICA

QUESTAO 21
Associe a coluna 2 a coluna 1, relacionando as definicées consideradas pela Lei n.° 8.666/1993.

1 - Obra ( ) Toda aquisicdo remunerada de bens para fornecimento de uma sé vez ou
2 - Compra parceladamente.

3 - Servigo ( ) Toda atividade destinada a obter determinada utilidade de interesse para a
4 - Alienagao Administragcdo, tais como: demoligdo, conserto, instalacdo, montagem,
5 - Administragao Publica operagao, conservagao, reparacao, adaptagdo, manutencdo, transporte,
6 - Administragao locagéo de bens, publicidade, seguro ou trabalhos técnico-profissionais.

( ) Toda construgéo, reforma, fabricagcao, recuperagédo ou ampliagéo, realizada
por execugao direta ou indireta.

( ) Orgdo, entidade ou unidade administrativa pela qual a Administracdo

Publica opera e atua concretamente.

Toda transferéncia de dominio de bens a terceiros.

A administragdo direta e indireta da Unido, dos Estados, do Distrito Federal

e dos Municipios, abrangendo inclusive as entidades com personalidade

juridica de direito privado sob controle do poder publico e das fundagdes

por ele instituidas ou mantidas.
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QUESTAO 2

Tendo como base a Lei n.° 8.666/1993, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

A) O termo de contrato é obrigatério nos casos de compra com entrega imediata e integral dos bens adquiridos, dos
quais ndo resultem obrigacgdes futuras, inclusive assisténcia técnica.

B) As obras e os servicos somente podem ser licitados quando existir orgamento detalhado em planilhas que
expressem a composigao de todos os seus custos unitarios.

C) A execugdo do contrato deve ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administracéo,
especialmente designado, sendo expressamente proibida a contratagdo de terceiros para assisti-lo e subsidia-lo
de informagdes pertinentes a essa atribuigao.

D) O instrumento de contrato & dispensavel nos casos de concorréncia e de tomada de pregos, bem como nas
dispensas e inexigibilidades cujos precos estejam compreendidos nos limites dessas duas modalidades de
licitagao.

E) A inadimpléncia do contratado, com referéncia aos encargos trabalhistas, fiscais e comerciais transfere a
Administragao Publica a responsabilidade por seu pagamento, onerando o objeto do contrato e restringindo a sua
regularizagéao.




QUESTAO 23

De acordo com o Art. 29 do Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Dores de Guanhaes (MG), ¢ CORRETO

afirmar que a reintegracao

A) é o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado e a atividade, em decorréncia de ndo aprovagéo
em estagio probatério em outro cargo, desisténcia do cargo a que estava submetido a estagio probatério ou
desisténcia do servidor que ocupava o cargo anteriormente.

B) pode decorrer da reprovacdo em estagio probatério relativo ao ingresso no servigo publico em outro cargo,
desisténcia de estagio probatério relativo a outro cargo ou recondugdo do servidor que ocupava O cargo
anteriormente.

C) é a investidura do servidor em cargo de atribuicbes e responsabilidades compativeis com a limitagdo que
compromete a sua capacidade fisica ou mental, verificada em inspeg¢do médica.

D) é efetivada em cargo de atribui¢gbes afins, respeitada a habilitagdo exigida, nivel de escolaridade e equivaléncia
de vencimentos e, na hipétese de inexisténcia de cargo vago, o servidor exerce suas atribuigdes como excedente,
até a ocorréncia de vaga.

E) é a investidura do servidor estavel no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissdo por
decisdo judicial, com ressarcimento de todas as vantagens determinadas na sentenca.

QUESTAO 24
Leia as informagbes sobre os requisitos basicos para ingresso no servigo publico municipal previstos na Lei
Complementar n.° 05/2019 do municipio de Dores de Guanhaes (MG).

I. Ter a nacionalidade brasileira € um dos requisitos basicos para ingresso no servi¢o publico municipal.
Il. O ingresso no servigo publico municipal exige que o candidato tenha idade minima de 18 anos, no ato da
inscrigdo no concurso.
lll. Para ingressar no servigo publico municipal, o candidato deve gozar de boa saude fisica e mental, comprovada
mediante exame médico.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) |, apenas.

B) I e ll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il, apenas.
E) I, 1lell
QUESTAO 25

Sobre a contratagdo temporaria de excepcional interesse publico prevista na Lei Complementar n.° 05/2019 do

Municipio de Dores de Guanhées (MG), assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) A contratagdo temporaria através de processo seletivo somente é possivel se ficar comprovada a
impossibilidade de suprir a necessidade temporaria com o pessoal do préprio quadro e desde que nao haja
candidato aprovado em concurso publico aguardando nomeacao.

() O recrutamento de pessoal a ser contratado nos termos desta Lei é realizado por meio de processo seletivo
simplificado, dispensado de concurso publico, sujeito a prévia divulgagao, inclusive através do Diario Oficial do
municipio e publicagdo no site do municipio.

() No caso de rescisédo contratual a pedido do contratado, ainda que havendo saldo de horas constantes do banco
de horas, elas ndo podem ser deduzidas do niumero de dias de aviso prévio.

() A caréncia de pessoal em decorréncia de afastamento ou licenga de servidores ocupantes de cargos efetivos
nao pode ser caracterizada como uma necessidade temporaria de excepcional interesse publico.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo:
A) V,V,F,F.
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